

巴士火車相撞 烏市3死85傷

公共車失控衝上鐵軌 乘客多為學生

香港文匯報訊(記者 孫健 烏魯木齊報導) 24日9時07分,新疆烏魯木齊蘭新鐵路烏魯木齊南站至二宮間K1886+550m處發生一起火車與公共車相撞的交通事故,一輛531路公共車失去控制,衝破鐵路防護柵欄和林帶,衝上鐵軌後停下,行駛的7573次旅客列車與其相撞。根據新疆維吾爾自治區黨委宣傳部通報,截至19時30分,該事故造成3人死亡、85人受傷。

據了解,531路公共車自南往北行駛時失控,在環衛南路三站處直接衝上人行道,撞毀鐵路防護柵,一根木頭電線桿也被撞斷,公共車衝過寬約20米的林帶後橫在鐵軌上,與正在行駛的7573次市郊旅客列車(烏魯木齊南站至烏魯木齊西站)相撞,致使鐵路上下行列車中斷行駛。據悉,肇事公共車何姓司機已被警方控制。公共車上的乘客主要是早上上學的學生。

私家車伸援手 市民踴躍獻血

烏魯木齊市交警、120急救人員迅速趕到現場,救治傷員,疏導交通。當地居民也第一時間參與救治傷員。一些私家車主紛紛伸出援助之手,協助救援人員將傷員送往醫院。目前,傷者分別被送往武警醫院、新疆軍區總醫院、新疆醫學院、新疆交通醫院4家醫院救治。雖然正值上班高峰期,但是行駛在西山路段的司機們從廣播中得知撞車事故後,紛紛將汽車停到路邊,或改行其他線路,給傷者讓路。

12時40分,自治區黨委常委、烏魯木齊市委書記朱海龍來到新疆武警醫院看望受傷乘客,他向傷員家屬表示,市委、市政府將組織醫護人員全力救治傷員。據悉,烏魯木齊市政府部門已分別安排了救治組、善後組、事故調查組等分頭開展工作。13時10分左右,市政府在武警醫院會議室召開了一個簡短的新聞發佈會,向媒體通報了事故情況,據當時統計,共有80人受傷,其中10人重傷,3人當場死亡。

政府許諾承擔所有醫療費

因為受傷人員較多,新疆軍區總醫院血漿告急。一些市民得知情況後紛紛前往各獻血站去獻血。新疆軍區總醫院附近友好路上一輛流動獻血車前,獻血者排成了長隊。

13時30分許,新疆自治區副主席、自治區政法委副書記賈帕爾·阿比布拉到武警醫院看望傷員,請傷員家屬相信政府一定會全力救治傷員,妥善處理這起事故,所有醫療費用均由政府承擔。



警方在事故現場檢查已撞毀的巴士。法新社



新疆武警醫院的醫護人員緊急救助受傷人員。新華社



消防隊員在事故現場搶險。中新社

傷者憶車禍經過：「好多孩子在哭」

香港文匯報訊 綜合中新網及新華社報導,記者走進新疆武警醫院的一間病房,受傷的庫爾萬乃木·木沙江正躺在病床上,等待進一步治療。烏魯木齊公共車與火車相撞事故發生前幾秒鐘,庫爾萬乃木·木沙江剛擠上這輛擁擠的531路公共車。

「我不願意回憶公共車衝下路時的情景,特別後怕。」陪伴在一旁的丈夫阿合買提江告訴記者。阿合買提江掀開病床上的被子一角,記者看到庫爾萬乃木·木沙江的左腳內側有塊核桃大小的傷口,血已經止住,附近腫起了一個疙瘩;右腳上則腫起了一個雞蛋大小的疙瘩。正在輸液的右手手指有多處擦傷。

「我上車的時候,人已經很多,只能從後門上車。剛上去,車就開了,只聽見司機大喊了一聲,但是沒有聽清喊了什麼。」她說,公共車在一個坡路向下行駛,應該向右拐但車直接衝向了公路的路基,撞向了路邊的草林地帶,把一個木質電線桿直接撞斷後,又衝向了鐵路軌道。事故發生後,她的左右腳不同程度受傷,她在前門下車後慢慢的爬出來,然後就看見火車過來了。「車裡好多孩子在哭。」

在環衛南路開飯館的馬淑花說,我看到汽車衝下去,停在了鐵路上。有市民看見火車駛過來,向火車揮手示意停下,但是火車速度太快,直接撞向了公共車。

廣西男子身捆炸藥 炸火車未遂被捕

香港文匯報訊 據中通社報導,今年2月28日,廣西柳州男子唐沖洋身捆自製炸藥欲炸行駛中的列車,因爆炸裝置發生故障未能引爆。目前,該男子已被當地檢察院批准逮捕。

現年58歲的湖南省祁陽縣農民唐沖洋多年前曾因犯重婚罪,被廣西龍勝縣法院判處有期徒刑1年6個月。刑滿獲釋後,唐來到廣西柳州市從事廢舊品收購工作。期間因不滿法院此前對其作出的判決而不斷上訪。

2011年,唐沖洋用數年前在修公路時盜下的2,600克炸藥、3枚雷管和導火索,自製成一個簡易爆炸裝置,並把目標定為火車。

2月28日20時許,唐沖洋將自製的爆炸裝置捆紮在身上,隨後到湘桂鐵路柳北至柳州站之間一處地方,等候火車到來。當晚20時44分,當發現有火車駛來時,唐沖洋將身上爆炸裝置的導火索點燃,企圖炸毀駛來的貨物列車。火車司機發現情況後,鳴笛並採取非常停車措施。幸爆炸裝置因故障未能引爆,隨後,唐沖洋被鐵路警方抓獲。

吳邦國：切實改進食品安全狀況



24日,北京市工商人員在鄉村民俗接待點檢測食品品質。新華社

據中新社24日電 全國人大常委會食品安全法執法檢查組第一次全體會議24日在北京舉行,正式啟動食品安全法執法檢查。中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長吳邦國作出重要批示,強調切實改進中國食品安全狀況。

吳邦國指出,食品安全事關人民群眾健康和生命安全,全面貫徹實施食品安全法,是保障和改善民生的重要內容。今年,全國人大常委會再次組織開展對食品安全法的執法檢查,主要目的是督促政府進一步落實好食品安全法的各項規定,推動法律實施中一些重點和難點問題的解決。

吳邦國表示,希望檢查組精心準備,突出重點,深入

基層,扎實工作,特別是針對2009年執法檢查報告中提出的問題和建議,全面深入地瞭解有關情況,督促國務院及其有關部門毫不鬆懈地抓好食品安全工作,切實改進中國食品安全狀況,讓人民群眾滿意和放心。

中國糧食庫存4000億斤

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)中央農村工作領導小組副組長陳錫文24日在國新辦新聞吹風會上表示,中國糧食庫存大約在4,000億斤,無論國際糧食情況如何變動,中國都有能力保證自己的糧食需求,他強調,中國不存在「鬧糧荒」這樣的情況。

工信部總工程師被查 疑涉中移動腐敗高案

香港文匯報訊(記者 羅洪熾 北京報導)工業和信息化部辦公廳新聞處處長王立健24日向香港文匯報證實,工信部總工程師蘇金生涉嫌嚴重違紀一事,目前蘇金生正接受組織調查。

對於蘇金生涉案原由,目前尚未有明確說法,不過業內傳聞頗多。一位來自電信運營商的內部人士稱,此案可能與此前中移動腐敗高案的進一步調查與審計有關。

根據公開簡歷,蘇金生生於1955年8月,現年56歲。2000年出任信息產業部電信管理局局長。2008年中國實施大部制改革,在原信息產業部的基礎上成立了工業和信息化部,蘇金生擔任工信部電信管理局局長,2009年4月升任工信部總工程師一職。

據媒體報道,四川移動原總經理李華等人的腐敗高案,中央紀委已經基本結束階段性調查,專案組人員也於年前撤離四川,但是案件仍未移交至法院,所有案件都尚未偵查結束,而對於電信運營商的調查與審計仍在繼續。

海南東方原副市長 受賄百萬判10年

據中新社24日電 記者24日在海南省第二級人民法院獲悉,該院3月23日對東方市原副市長邢俊強受賄案作出一審判決,以受賄罪判處被告人邢俊強有期徒刑10年6個月,繼續追繳非法所得。宣判後,邢俊強表示考慮後再決定是否上訴。

邢俊強,48歲,漢族,大專文化,海南樂東人,曾擔任海南省東方市國土海洋環境資源局局長、東方市副市長、臨高縣副縣長等職務。法院經審理查明,2001年至2009年期間,被告人邢俊強利用擔任東方市國土海洋環境資源局局長、東方市副市長的職務便利,在建築單位宿舍樓工程、東方市感城地區飲水安全等工程中多次非法收受多人賄賂142.6萬元人民幣。

中國民工2.4億 維權臨新挑戰

香港文匯報訊(記者 江鑫燭、王曉雲 北京報導)人力資源和社會保障部24日發佈消息稱,該部副部長楊志明日前透露,2010年全國農民工總數已超過2.4億。另外,要切實維護農民工權益仍然面臨挑戰,實現新生代農民工的訴求面臨新的挑戰。

據楊志明介紹,2010年,全國農民工總數逾2.42億人,比2009年增加1,245萬人;其中外出農民工1.53億人,比2009年增加802萬人。與老一代農民工背著編織袋進城務工不同,新生代農民工拖著拉桿箱進城,在與城裡人享有同等待遇方面有更強烈的要求。他們的權益訴求正發生著明顯變化,由以往進城掙錢回鄉發展向進城謀職融入城市生活轉變,他們的追求開始向精神層面拓展,由單純謀生向追求歸屬感延伸,由承擔家庭經濟責任向實現人生價值延伸。

陳錫文：徵地需讓農民分享收益

楊志明表示,2011年人力資源和社會保障部門將做好10項工作,保障農民工穩定就業。主要包括:加強公共就業服務;加強農民職業技能培訓;加強勞動用工管

理;提高農民工參保率;加大農民工權益維護工作力度;積極改善農民工居住條件;切實保障農民工職業安全健康;豐富農民工精神文化生活,使更多的農民工能夠看報紙、看電視,有條件的能上網;加強農民工公共服務體系建設;積極穩妥推動農民工在城鎮落戶。

另訊,中央農村工作領導小組副組長、辦公室主任陳錫文在當日的新聞吹風會上表示,中國在徵地過程中一直存在對農民補償低的問題,目前來看矛盾比較大,需研究徵地制度改革,嚴格區分經營性和公益性土地,逐步縮小微地範圍。同時,要讓農民能夠直接分享土地開發收益。



24日,大連為5對農民工舉辦了一場慈善集體婚禮。新華社

瘦肉精國外亦用 中國農民未把握周期



上海一家標準化菜場的工作人員正在擺放冷鮮肉。新華社

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)中央農村工作領導小組副組長、辦公室主任陳錫文在24日的新聞吹風會上指出,瘦肉精技術來自境外,由於國外一些國家能夠把握好豬的生長周期,合理使用瘦肉精,因此在上市的豬肉中並不含有瘦肉精。對中國來說,農民應掌握更多的科學技術知識,同時加強對生產、銷售等各個環節的監管。

陳錫文表示,最初在生豬飼養中使用瘦肉精的技術是從境外傳入,並不是中國的發明,而是國外科學家的發明並付諸運用。一直到現在,國外的一些豬肉出口國家也還在使用,這也是中國至今對一些國家的出口豬肉不允許進入市場的原因。

但陳錫文強調,並不是所有使用瘦肉精的豬肉都會對人體產生危害,其中最重要的就是必須把握豬的生產周期。國外有些國家一直堅持使用瘦肉精也沒有發現損害人的身體健康,主要就是依靠科學知識。這些國家的豬在出欄之前一段時間,規定一周、10天或更長一段時間停止在它們的飼料中加入「瘦肉精」,經過豬自身的新陳代謝,這些東西在豬體內會排出去,所以上市的豬肉中並不含有瘦肉精。從中國的情況來看,相當多的農民缺乏這樣的知識,他們不知道應該什麼時候停止使用「瘦肉精」,所以才產生這樣的問題。

國務院組織徹查產業鏈

陳錫文又表示,內地瘦肉精問題暴露了監管失職的現象比較嚴重,目前,國務院正在組織各方面在河南以及涉及到的整個產業鏈進行嚴格的調查和處理。陳錫文強調,在食品安全方面,尤其是大企業一定血管裡要流著道德的血液,如果僅僅圖利益會給社會帶來很大危害,最終也會給自己造成滅頂之災。雙匯是中國的大型肉食品企業,經過嚴格檢查,發現問題主要是在下面的分層,並不是整個控制體系都有問題,但這些問題如果不引起高度重視,一段時間後,得逞的人沒有受到懲治,慢慢就會蔓延成普遍現象。

京中學工地失火 臨近央視新址



3層高的彩鋼板房過火面積達500平方米。網上圖片

香港文匯報訊(記者 王添翼、李茜婷 北京報導)北京市朝陽區呼家樓中學改造工地工棚,於3月24日下午5時左右發生火災。據了解,該場火災造成一棟3層高的彩鋼板房被焚燬,過火面積達500平方米,目前尚無人員傷亡。

發生火災的呼家樓地區,位於北京城區東部,臨近CBD、國貿大廈等繁華地區,據央視新址僅300米。據北京市警方介紹,當日下午4時53分,119指揮中心接到朝陽區呼家樓中學改造工地工棚發生火災的報警,隨即調派5個消防中隊共25部消防車趕赴現場撲救。由於着火工地附近道路情況複雜,僅有一部消防車得以靠近火場。據現場消防人員介紹,火場火情並不複雜,但着火物為易燃的彩鋼板,火勢發展較快且形成大量黑煙。6時20分,火情被基本控制,仍有部分消防隊員在檢查零星火苗。

警方稱,工棚內的200餘名工人及周圍居民已全部撤離危險地帶,暫無人受傷報告,具體損失和起火原因正在調查中。